

EDITORIAL

¡Viva la República!

Al despuntar la aurora —¡ojalá sea de paz y de bonanza!— de esta fecha histórica para nuestra Patria, al alborar este nuevo día en que van a dirimirse los destinos de España, queremos saludar a nuestro sol luminoso, a nuestro mar augusto y a nuestra tierra bendita con el grito triunfal y esperanzado, encendido y fervoroso, caliente de entusiasmo y ahogado de emoción... con el grito estentóreo y jubiloso de «¡Viva la República!»

¡Viva la República, madre de los tristes, de los oprimidos, de los indigentes, de los desdichados! ¡Viva la República, numen de los pensadores, exaltación del genio, musa de los poetas, novia de los románticos! ¡Viva la República, fuente del bien, manantial de amores, remanso de la paz!

¡Viva la República, que encarna la Justicia, de la Justicia nació, a la Justicia sirve, se sustenta en la Justicia... y manda hacer «Justicia a todos por igual!»

¡Viva la República, progenitora de la Libertad, que engendró al hombre nuevo, íntegramente libre y estrictamente humano, y parió a la hembra recia, digna y redimida de toda esclavitud!

¡Viva la República, que, a pesar de sus detractores, los fariseos de la religión de Cristo, va, cual Cristo redivivo, predicando el amor entre los hombres, con palabras de convicción y gestos de mansedumbre, por el solo placer—placer de los dioses, misión de los elegidos—de que en la tierra se cumpla, sin violencia y con alborozo, el precepto evangélico: «Amaos como hermanos los unos a los otros!»

¡Viva la República, ciudadanos de Almería! ¡Viva la República, hombres austeros y magnánimos, espíritus selectos y sensitivos, iluminados y consumidos por la llama inextinguible de la bondad! ¡Viva la República, mujer abnegada, flor policroma de todas las virtudes; mujer radiante, que perfumas nuestra senda con tus gracias, y deslumbras nuestros ojos con tu belleza, y, con el donaire de tu garbo, arrancas un aleteo de risas a nuestros labios; mujer heroica, mujer sagrada, que sublimaste tu insigne condición de mujer al convertirte en madre! ¡Viva la República, juventud briosa, juventud pujante, en cuyo robusto pecho, abierto de par en par a todas las audacias y a todos los avances, palpita, tembloroso y estremecido, el anhelo infinito de otra patria más ancha, de otra humanidad más buena, de otro mundo mejor!...

Y, para que el eco de nuestra voz conmovida repercuta en todos los ámbitos, suene en los corazones todos y en todos los labios prenda, repetid con nosotros, ahora y siempre, ciudadanos de Almería, el grito victorioso: ¡VIVA LA REPUBLICA!... ¡VIVA LA REPUBLICA!... ¡VIVA LA REPUBLICA!...

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la tarde de ayer, fuimos los reporteros recibidos por el señor Mira Pérez, quien manifestó a los representantes de la prensa, que había sido reconcentrada la fuerza de Carabineros con motivo de la celebración en el día de hoy de las elecciones, al objeto de que preste servicios de vigilancia en los centros oficiales, bancos y otros organismos.

Dijo el gobernador que durante hoy domingo no recibirá a nadie excepto a un representante por cada partido y a los periodistas, a estos a cualquier hora, pues necesita dedicarse por completo a coadyuvar la marcha e incidencias de las elecciones.

TOMA DE DICHOS

En la tarde de ayer se efectuó el acto de toma de dichos de la simpática y bella señorita María García Santisteban, hija del industrial de esta plaza don Francisco García García, y don Gregorio Ballells Bravo, profesor de la Banda de música.

La boda está concertada para el próximo mes de diciembre.

Reciban con anticipación nuestra más cordial enhorabuena los futuros esposos.

BAUTIZO

En la parroquia de San Pedro se celebró ayer tarde el bautizo de una hija de don Manuel Carretero y de su señora esposa doña Josefa Torres, imponiéndose a la niña el nombre de María de los Dolores.

NECROLOGIA

En Madrid, donde tenía fijada su residencia hace algún tiempo, ha fallecido repentinamente don

Mariano de la Cámara Jiménez, abogado y ex depositario que fue durante muchos años de esta Junta de Obras del Puerto.

Reciba la familia doliente nuestro sincero pésame.

EL ABASTO PÚBLICO

Con motivo de la celebración de las elecciones, hoy no abastecerán al público las panaderías ni tiendas de ultramarinos.

La plaza del Mercado no abrirá tampoco sus puertas, como en las anteriores elecciones.

También, y como medida preventiva se ha ordenado, gubernativamente, el cierre de los establecimientos de bebidas.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos:

Niños 414 y adultos 726. Mendigos reclusos en el Parque de Desinfección 29.

...

Se pone en conocimiento del público que hoy domingo no se celebrará el sorteo de la rifa de «dos iguales», ni se expondrán números de los mismos.

Esta medida adoptada por la Junta de Asistencia Social tiene por objeto facilitar en lo posible las elecciones que hoy tendrán lugar, evitando las aglomeraciones de personas que siempre acuden a la hora del sorteo.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

Candidatura Radical Socialista para Diputados a Cortes

JOSÉ ENCISO AMAT

FARMACÉUTICO

ELECCIONES DE DIPUTADOS A CORTES

Candidatura republicana

Antonio Tuñón de Lara
Francisco Vega de la Iglesia
Matías Seguí Tarrazó
 RADICALES
Augusto Barcia y Tréllez
Nicolás Frías Martín
 DE ACCION REPUBLICANA

Ayer, en Cervantes

El mitin de propaganda radical

En el teatro Cervantes ayer, a las once de la mañana dió comienzo el acto de propaganda política, anunciado.

En palcos y plateas se advierte la presencia de numerosas y señoras y señoritas.

Hace la presentación de los oradores don José Muñoz quien dice que el acto se va a celebrar sin que tome parte en él don Matías Seguí Tarrazó, que se halla enfermo.

Acto seguido concede la palabra a

Don Manuel García del Pino

Comienza este señor su discurso diciendo que quizá sea el acto que se celebraba, el último que en Almería se realizara de propaganda electoral.

Hace el señor García del Pino recordación del tiempo de la monarquía y después la dictadura, cuando el pueblo estaba encadenado y no se permitía la libre expresión del pensamiento, por ningún medio, como si se quisiera amordazar al pueblo.

Hay que votar a la República por que haciéndolo así se evita la guerra civil que sería de fatales consecuencias para la patria.

Por los extremistas de las derechas se pretende desprestigiar a la República haciendo ver que ésta es la enemiga de la religión, y no es así, la República es el Estado y el Estado no es alma pensante y por tanto no tiene religión.

El sentimiento religioso es patrimonio del individuo y en eso no se puede mandar.

El partido Radical no es enemigo de la Religión porque es tolerante; tan poco es enemigo del obrismo porque tiene un perfecto conocimiento de la importancia del trabajo en el mundo.

Nosotros aspiramos a la paz y armonía social y que cada uno esté donde le corresponda.

Dice el conferenciante, que, cuando por su cargo de Delegado del Trabajo le visitan obreros sin ocupación, diciéndole que otros que tienen trabajo sobrante no les dejan trabajar, él se pregunta, ¿por qué es esto? por qué ha de carecer una persona de lo que a otro le sobra, en el orden económico?

No queremos que los representantes en la tierra de Cristo, el dulce hijo de Dios, se conviertan en mercaderes del Templo, y, si así lo hacen que se recluyan en el Templo y pregonen la caridad y la humildad que según ellos acerca a los hombres a Dios.

El señor García del Pino dice que va a terminar su disertación pero que antes quiere hacer un llamamiento a la mujer almeriense.

Dice que antes la mujer estaba considerada sino como una cosa, por lo menos, como a una dueña de llaves de la casa, privada de todos los derechos civiles y políticos que ahora la República le concede.

Entre una estruendosa salva de aplausos termina el señor García del Pino su interesante disertación y seguidamente se levanta y hace uso de la palabra el candidato a diputado

Don Francisco Vega de la Iglesia

El público que concurre al acto saluda al señor Vega con un prolongado aplauso.

Restablecido el silencio da principio a su interesante charla el orador señor Vega.

Dice que los llamados tradicionalistas creen que libertad es algo exótico traído de Europa, y que nuestros abuelos no le tenían ni en sus cerebros ni en sus corazones.

Explica como España, antes potente y bien organizada estuvo siendo grande y fuerte hasta que empezó a ser gobernada por dinastías extranjeras; primero los Austrias y los Borbones después fueron los que desconociendo las características de la raza española y al pueblo hispano en aventuras inútiles que habían de ser su ruina. (Aplausos).

¿Cómo permitir que los reaccionarios, gentes que no sienten latir en sus pechos el espíritu comercial de los fenicios que prefieren el capitalismo extranjero al nacional, que educan a sus hijos en centros extranjeros, que visten telas no fabricadas en España, que prefieren sumergir sus cuerpos en otras aguas que no son las vivificantes ondas de nuestros mares, osten hablar a los españoles de tradición, cuando ellos fueron quienes prostituyeron la sana tradición de España? (Aplausos).

El día 12 de abril, fue acogido por el pueblo, como un acontecimiento perfectamente natural, hasta por los más analfabetos.

El hecho de que con tanta naturalidad se acogiese el advenimiento de la República, fue el eslabón de la cadena que une a la España fuerte y valerosa de aquellos felices tiempos en que el pueblo español se daba leyes así mismo y se gobernaba por sublimes patriotas, con esta España nueva, a pesar de su antigüedad, que volvía a la vida, a una vida optimista que nacía al calor del sol de aquel día memorable.

Las revoluciones, siempre surgen del laboratorio del químico, del telescopio del astrónomo que estudia lo infinitamente grande y del microscopio del biólogo que analiza lo infinitamente pequeño.

Antes, los medios de comunicación más veloces, eran los vehículos de tracción animal y para la transmisión de la palabra era el telégrafo de señales el medio más perfecto de que se disponía.

Hoy, es el pájaro metálico que

cruza raudó el firmamento y en breves horas nos pone en comunicación con cualquier apartado lugar de la tierra, el medio más veloz para comunicarnos materialmente.

Para la transmisión del pensamiento, está el sencillo aparato, que a los niños de hoy parece un juguete y que con solo conectarle a una corriente eléctrica nos comunica con el más lejano sitio de nuestro globo terráqueo.

Y, este mundo adelantado, completamente distinto de aquel otro en que el medio más veloz era el caballo, no puede ser regido por los que gobernaron tan en contra de la patria.

La República española, viene a la palestra cuando la lucha es férvida, cuando la situación económica mundial es desesperada.

Harto hará nuestra República con sortear los escollos del temporal económico que conmueve al mundo y conservar nuestra honrada pobreza reduciendo los gastos de la Hacienda pública.

Porque las naciones, son como las familias. ¿No os habéis fijado nunca en el ejemplo de una familia laboriosa, que no derrocha lo que gana y que al cabo de algunos años sorprende a los que conviven con ella al presentar afianzada su posición económica que cimentaron a costa de trabajos?

Dice el señor Vega que va a hablar algo sobre la vida política española.

Al advenir la República, eran pocos los ciudadanos españoles que podían aportar al país orientaciones políticas y en estas circunstancias el Gobierno de la República hubo de improvisarse.

Hace un acertado comentario de las divisiones que han sufrido los partidos republicanos en los momentos en que deban de estar unidos.

Meditó y emitid mañana nuestro sufragio no a quien os lo pida sino a quien lo merezca.

Así terminó el señor Vega de la Iglesia su brillantísima disertación oyendo al final de ella una nutrida ovación que duró algunos minutos.

Seguidamente se levanta y hace uso de la palabra el también candidato a diputado

Don Antonio Tuñón de Lara

Un prolongado aplauso saluda al señor Tuñón.

Con elocuente palabra expone que después de haber oído la magna pieza oratoria del señor Vega él va a ser breve en sus manifestaciones.

Es costumbre en estos actos, alabar la candidatura en que se va incluido. Fuera de mí tal idea porque me parece que la alabanza propia envuelve la censura ajena.

La disertación del señor Tuñón fue brillante aunque muy breve y terminó recomendando orden y cordura en el acto que hoy se celebrará señalando las urnas como la última barricada que hay que tomar para la consolidación de la República.

El orador fué muy aplaudido, dándose por terminado el acto.

UN DIA HISTORICO

El día de hoy pasará a la Historia de España señalando el porvenir político y social de nuestro pueblo.

¿Qué participación tendrá Almería en esta orientación de los destinos del país? Somos optimistas y aseguramos un éxito de las fuerzas netamente republicanas, entendiendo por tales a todos los que luchan frente a ese conglomerado heterogéneo, híbrido y monarquizante, que bajo la denominación de derechas, trata de resucitar viejos caciquismos y tradicionales procedimientos de gobierno incompatibles con una sana democracia.

Si nos fijamos en los nombres de esas derechas evocaremos a la Dictadura, a la Monarquía, al Capitalismo y a la Sacristía, cuyos intereses defienden de modo intolerante, intransigente y atarullador. Poseen el dinero y hacen rebotar los resortes gastados del antiguo régimen, dándose el caso de que aquellos hombres que cobardemente abandonaron sus ideas y se metieron en sus cavernas y cubiles a raíz de la proclamación de la República, se atreven hoy, al amparo del régimen liberal que disfrutamos; a salir a la palestra vergonzosamente ya que no atreven a llamarse monárquicos como debieran hacerlo, en uso de un derecho que no discutimos, si la lealtad y la consecuencia presidieran sus actuaciones políticas.

El almeriense que vote a las derechas vota la monarquía, el desorden y la guerra civil, consecuencias inevitables de un predominio monárquico que no puede ni debe soñarse, ni aun como quimera irrealizable, porque hasta las piedras de las calles se levantarían para echar por tierra lo que para siempre murió.

Ni el dinero, ni la coacción, ni la amenaza, ni las promesas, ni los halagos deben influir en las conciencias de los almerienses a la hora de emitir su sufragio. Que sepan lo que votan y a quien votan. Las derechas que en Almería luchan no han hecho profesión de fe republicana; los elementos que las constituyen proceden de la

dictadura y de las filas más reaccionarias y conservadoras de la extinguida monarquía; representan el privilegio del dinero y la encarnación de los viejos métodos de administración y sería suicida en tregar las riendas del poder a los mismos que abandonaron a su rey e hicieron traición a sus principios doctrinales, queriendo ahora engañar al pueblo con promesas que nunca podrán cumplir. Esos hombres debieron permanecer en sus casas o dar la cara y el pecho con dignidad y coraje, en la plaza pública, llamándose francamente monárquicos y no ocultando hipócritamente esta condición bajo la adjetivación incolora de agrarios o Acción Popular. Que sepan esto los almerienses que sepan dar a cada uno lo suyo. Si los extremismos rojos son perjudiciales, más aún son los negros, pues detrás de aquellos están la necesidad y la miseria, que atenúan estridencias y anhelos; pero debajo de las pretensiones de las llamadas derechas, de los hombres de orden, están el capital y los privilegios y solo por conservar éstos se aprestan a la contienda, batiéndose en el último reducto con desesperados bríos a fin de conservar su irritante posición de casta y clase.

Al lado de las derechas estarán los herederos ricos, los rentistas del cupón y los curas y gentes de sotana que viven a costa del pueblo trabajador que labora y que produce. Frente a los derechistas, deberán colocarse todos los que viven a costa de su trabajo manual e intelectual y todos los que aspiren a una justicia social que dé todo cuanto sea apetecible el que labora sin descanso y con tensión, únicas circunstancias que justifican la acumulación y el uso de riqueza.

A un lado lo que murió para siempre y a otro lo que debe ser: progreso, concordia y un alto sentimiento de comprensión y humanidad.

Los almerienses decidirán los destinos de su patria chica, parcela del vergel español, volviendo la espalda a los que no tienen la valentía de decirnos quiénes son y a dónde van.

En la provincia

Intensa campaña electoral

Intensa y bien organizada ha sido la campaña propagandista que el partido radical ha organizado en Almería y su provincia.

En el espacio de tiempo comprendido entre el viernes y sábado se ha intensificado aún más, hasta el grado de la extenuación física de algunos señores que tomaron parte en los actos organizados al efecto.

Pero si grande ha sido el sacrificio de estos hombres al servicio de su ideal y de la patria, mayores aun han sido las muestras de afecto y simpatías que por doquiera que pasaban recibían de todos los que escuchaban sus palabras honradas y llenas de sinceridad.

En los pueblos de Cantoria, Purchena, Serón, Tabernas, Fines y Campo de Dalías se celebraron mítines en los que tomaron parte los señores don Augusto Barcia, don Antonio Tuñón de Lara, don Francisco de la Vega Iglesia y don Matías Seguí Tarrazó.

Apoteósico fué el recibimiento que estos señores tuvieron en las localidades reseñadas y nutridos e impregnados de un cálido afecto hacia el partido radical y los hombres que lo representan fueron los aplausos que las multitudes ebrias de entusiasmo tributaron a los oradores.

En todo momento, en toda ocasión estos hombres de buena voluntad expusieron honradamente las normas a seguir por el partido que representaban.

La creación urgente de un ministerio de Sanidad; el desarrollo de la instrucción pública tan descuidada en nuestra patria.

El partido Radical español que lleva veinticinco años de incansable batallar, fué fundado por don Alejandro Lerroux.

Su republicanismo es por tanto histórico y los hombres que lo integran son solera pura de republicanos, hombres abnegados que en ningún momento dudarán sacrificar incluso su propia existencia si necesario fuese para la consecución de su elevado ideal.

Armonía y paz social es lo que pretende el partido Radical. Tolerancia para con la Religión, porque el sentimiento religioso ya sea del dogma que se quiera, es patrimonio del individuo y en eso no manda nadie...

Pero a lo que se opone el partido Radical es a que los representantes de Cristo, el dulce hijo de Dios se conviertan en mercaderes del Templo porque entonces se deben recluir en él y allí, dedicarse a pregonar la humildad y la caridad que, según ellos acerca a los hombres a Dios.

Ejemplares han sido las brillantes disertaciones que pronunciaron en los mítines donde actuaron los señores nombrados en otro lugar.

De un fondo moral elevadísimo fueron los discursos que pronunciaron, y en todo momento sus manifestaciones caballerizas revelaron la grandeza de alma de que son poseedores.

—Que no haya coacciones— decía en uno de sus discursos el señor Tuñón de Lara— cuando veais que un ciudadano va a votar una candidatura que no es la misma que vosotros vais a emitir.

—Que no haya alteración del orden para así, demostrar a esas derechas reaccionarias que hay civilidad en las izquierdas y que con tamos con la suficiente cordura para llevar a feliz término una labor tan magna como la que hoy se realizará.

Almería necesita un representante en Cortes que la defienda con el cariño que merece nuestra tierra.

—La República— dice el señor Vega de la Iglesia— ha saltado a la palestra en momentos de que la lucha es férvida y la situación económica mundial es ruinosas, la República debe sortear habilmente los escollos de la tormenta económica del mundo.

Los dos grandes problemas de Almería, es decir el agua y las uvas, fueron tocadas magistralmente por los candidatos radicales que van a la lucha por nuestra provincia.

EN LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Única casa que elabora el pan de Viena

Avenida de la República, 33

EL DÍA POLÍTICO

(Por telégrafo y teléfono)

Todos los partidos se aprestan a la lucha ante la gran contienda electoral que se librará el día 19

UN TELEGRAMA DE FERNANDO DE LOS RÍOS

Madrid.—El señor Rico Avello ha recibido el siguiente telegrama: «Ministro y subsecretario de Gobierno».

He leído con sorpresa que me atribuyen enviarles constantemente telegramas de alarma, siendo así que los remitidos han sido de protesta, y de protesta fundada en la conducta de las autoridades que les están subordinadas.

En Palma de Mallorca, continúa el conflicto pero el mercado ha sido abastecido, asimismo los servicios públicos se han desarrollado normalmente, diciendo que no existe inquietud alguna.

En su conversación con los reporteros, se refirió el señor Azcárate a los comentarios que el periódico madrileño «El Socialista» publica en su número de hoy, en los que se le atribuyen los designios de privar del cargo al ex ministro socialista don Fernando de los Ríos y otros camaradas.

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Lara Zárate, recibió en la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio, a los informadores de prensa, a quienes dijo que había firmado una orden por la que quedan reguladas desde primeros de diciembre las operaciones de sorteo y presentación de los cupones de ingresos de pagos en la Caja de Depósitos, del ministerio de Hacienda.

TELEGRAMA ENVIADO POR RICO AVELLO A LOS RÍOS

Madrid.—En el telegrama enviado por el ministro de la Gobernación, al señor De los Ríos, en Granada, dice que no le ha atribuido alarmas de ninguna clase.

Respecto al aumento de guardias, dijo que no eran 200 parejas, como afirma el señor De los Ríos, sino 120 guardias, obediendo esta medida para amparar todos los derechos de los ciudadanos sin distinción de matices.

Añade que actúa neutralmente, y que las autoridades todas estarán apartadas de todo partidismo y todos aquellos que se aparten de las órdenes circuladas, serán sancionados inexorablemente.

Añade que ordenó el desarme de la policía rural, de los guardias municipales y de los guardias jurados, diciendo que es completamente inexacto que hubiera suspensiones de empleo y sueldo de ninguna clase.

Hasta ahora no existe un solo comprobante de que las autoridades de Granada se hubiesen apartado de la neutralidad y de la prudencia. Si algo de lo contrario pudiera justificarse, decretaría inmediatamente la destitución de aquellos que lo realizasen e imponería las sanciones a que hubiera lugar.

El telegrama termina diciendo que su conducta se ajusta a la conducta de un hombre honrado y actúa como un republicano tolerante, a quien le es indiferente que triunfen unos u otros, pero que si desea únicamente que triunfe la República y la justicia dentro de la paz social.

UNAS QUEJAS DEL SEÑOR AZCARATE

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, se quejó ante los periodistas que «El Socialista» suponga que el telegrama del señor De los Ríos, dirigido al ministro, también se dirige a él, tratando con ello de zaherirle y enemistarlo con don Fernando de los Ríos.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, fueron recibidos en la mañana de hoy por el subsecretario de dicho departamento, señor Azcárate, quienes les hizo algunas referencias con respecto al estado social de España.

Manifestó el señor Azcárate, que a pesar de la huelga planteada en Barcelona por los obreros del ramo de transportes, en dicha capital catalana, habían circulado bastantes coches y carros teniendo el conflicto tendencia a mejorar. Informó el subsecretario a los reporteros que en Orense había sido conjurada la huelga general anunciada para hoy.

BAR FONTANITA

Plaza de Ramón y Cajal, núm. 2. Teléfono. 3-4-9

Diariamente callos y bacalao a la vizcaína a 1,40 ración y 0,75 media ración. Meriendas para viajes. Cerveza negra Munich. Única casa que la sirve en bock a 0,40.

En Palma de Mallorca, continúa el conflicto pero el mercado ha sido abastecido, asimismo los servicios públicos se han desarrollado normalmente, diciendo que no existe inquietud alguna.

En su conversación con los reporteros, se refirió el señor Azcárate a los comentarios que el periódico madrileño «El Socialista» publica en su número de hoy, en los que se le atribuyen los designios de privar del cargo al ex ministro socialista don Fernando de los Ríos y otros camaradas.

Añade que el mismo periódico inserta un telegrama del señor De los Ríos dirigido al ministro de la Gobernación, protestando de las coacciones y del empleo de la Guardia civil en estas maniobras electorales.

Prosigue diciendo, el señor Azcárate, que el ministro le ha contestado con otro telegrama, negando le atribuyera al señor De los Ríos propósitos de alarma.

«Si algún periódico—terminó diciendo el subsecretario—dijo esto, fué veraz en sus informaciones, pues siempre las palabras del ministro fueron respetuosas para su persona y para sus pensamientos».

REGULARIZACION DE LAS OPERACIONES FINANCIERAS

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Lara Zárate, recibió en la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio, a los informadores de prensa, a quienes dijo que había firmado una orden por la que quedan reguladas desde primeros de diciembre las operaciones de sorteo y presentación de los cupones de ingresos de pagos en la Caja de Depósitos, del ministerio de Hacienda.

En la orden se establecen nuevas normas, en estas operaciones, encaminadas todas ellas a evitar las innecesarias movilizaciones de los fondos entre las Cajas y el Banco de España.

Se establece en la Caja central de Depósitos el pago por talones, siempre que excedan de 500 pesetas. De esta manera quedarán perfectamente garantizados los intereses del Tesoro público.

Añadió el señor Lara Zárate, refiriéndose al desbloqueo de las divisas argentinas, pertenecientes a los españoles que el Gobierno no descuidó ni un solo momento este asunto, y que estuvo en constante comunicación con nuestro embajador en la Argentina.

Continúa diciendo el ministro, que como resultados de todas estas gestiones, interesa hacer público, que el Gobierno argentino anuncia la emisión de un empréstito aplicable al reembolso de las cantidades congeladas.

Facilitó el señor Lara Zárate, algunos datos sobre este empréstito ya publicados en la prensa y refirió que el plazo para acudir al mismo, termina el día 23 del actual mes de noviembre. Esto le interesa a cuantos tengan cantidades pendientes de transferencia. Los acreedores pueden evitar con esto que sus reembolsos queden retenidos por tiempo indefinido.

Se ha autorizado la introducción de cotización de dichos bonos en España.

Finalmente informó el ministro a los reporteros que la baja de la peseta no la provocó nuestro Centro de Contratación, el que se abstuvo de intervenir.

Añade que la peseta reaccionó instantáneamente apoyada por el mercado interior, y considera favorables los tipos actuales.

Negó el señor Lara Zárate los rumores circulados de que algunos centros extranjeros han hecho circular suponiendo de que en España existe un ambiente de hostilidad contra Francia.

Naturalmente—añade el ministro—el mercado se preocupa del curso del cambio de esa moneda, así como las posibles repercusiones que pueda tener el franco y las cotizaciones de la libra y el dólar, pero esto no constituye, ni inquietud, ni hostilidad ni desconfianza.

LA GUARDIA CIVIL ACTUARA EN LAS ELECCIONES BAJO LA JURISDICCION DEL ALCALDE RESPECTIVO

Madrid.—El ministro de la Gobernación dio cuenta a los periodistas de que se había resuelto la huelga de marmolistas en Orense y otros dos conflictos de este tipo de Gerona.

—En cambio—dijo—, se ha de-

clarado la huelga en los talleres metalúrgicos de Palma de Mallorca.

Un periodista le preguntó si la Guardia civil actuaría en los pueblos independientemente de la autoridad del alcalde.

El ministro contestó que, como el mando de la fuerza pública reside en el ministro de la Gobernación, y éste delega en los gobernadores, éstos, a su vez, transmiten esta facultad a los alcaldes, que son a la vez delegados gubernativos, y por lo tanto, bajo las órdenes de ellos actuará la fuerza pública, salvo en el caso de que el gobernador considerase inconveniente esta autorización y dispusiera que la fuerza actuase por cuenta propia. Pero mientras que no merezca desconfianza al alcalde, la fuerza pública actuará siempre bajo la autoridad del jefe del municipio.

PARA EL SEÑOR LERROUX NO ES POSIBLE MAS QUE UNA POLITICA CENTROIZQUIERDISTA

El señor Gil Robles opina que habrá una derivación a la derecha.

Paris.—«Paris Sol» continúa su información sobre la actual situación política española.

El artículo de ayer estuvo dedicado al señor Lerroux. Según el enviado especial, el jefe radical juzga las leyes sociales de la República excesivas y no de acuerdo con la situación económica, y estima que en el actual momento no existe más posibilidad que una política centroizquierdista.

Cree que las mujeres votarán por una izquierda gubernamental. «Deseo—añadió el señor Lerroux—la justicia social; pero creo que debe existir la solidaridad de clases. Nada de guerra social; hay que ser primeramente nacional».

Juzga al fascismo como un acto de defensa de la clase media, y en España la clase media no tendrá que defenderse contra el socialismo, porque éste ha fracasado.

Añadió que deseaba la unión de todos los republicanos contra el socialismo, y finalmente declaró que, pase lo que pase en caso de conflicto armado, España está decidida a permanecer neutral.

La información de hoy ha estado dedicada al señor Gil Robles, quien expone sus reivindicaciones ya conocidas, y afirma que en las próximas elecciones habrá una fuerte derivación hacia la derecha.

SE CELEBRAN DIFERENTES ACTOS DE PROPAGANDA ELECTORAL

Madrid.—Durante el día de hoy, vísperas de la celebración de las elecciones, se han celebrado en la capital de la República, diferentes actos de propaganda electoral.

En el teatro de la Victoria se ha celebrado un mitin radical, al que asistieron los señores Martínez Barrio, Guerra del Río y otras personalidades.

Discursó el jefe del partido radical, señor Lerroux, el que al levantarse fué saludado con una fuerte ovación por sus correligionarios.

Pronunció don Alejandro un discurso enteramente retórico, explicando con detalles la actuación del partido que dirige durante los dos años y medio de República.

Se declaró el señor Lerroux situado en el centro gubernamental de la República.

Dice que de lograr el triunfo mañana, se dedicará a mantener el orden público, serán reformadas algunas leyes y aconsejó a todos la concordia de los partidos.

Habló finalmente de la «formación de mañana, en sentidos muy elevados y al terminar fué fuertemente ovacionado».

MAURA, DISCURSEA

Madrid.—En el teatro de la Comedia, pronunció un discurso de propaganda electoral, don Miguel Maura.

Abogó por una política de autoridad y de disciplina. Habló con extensión del Concordato de la Santa Sede y de la revisión de las leyes agrarias, exponiendo con clara sinceridad sus puntos de vista en estos extremos, siendo aplaudido largamente por toda la concurrencia.

UN ACTO DERECHISTA

Madrid.—En el cine Royal se ha celebrado un acto derechista en el que intervinieron los señores Larramendi y Goicoechea, quienes atacaron duramente a Azafra y a Marcelino Domingo.

En unos discos de gramófono que fueron radiados Calvo Sotelo hizo una apología de la bandera monárquica. Predijo el fracaso del sufragio universal, abogando al mismo tiempo por una nación de tipo totalitario.

Gil Robles, mediante el radio dirigió una alocución abogando por

el triunfo de las derechas, quienes dice, que lograrán la minoría más importante en el Parlamento. Estima que el fracaso del Parlamento está próximo.

LA PROPAGANDA POLITICA EN MADRID

Madrid.—El día amaneció hoy bastante lluvioso, lo que rústó en gran parte la animación de días anteriores.

Sin embargo, se hizo durante el día de hoy, una intensa propaganda electoral, ocurriendo algunos incidentes de escasa importancia.

UNA BOINA ROJA A LA ESTATUA DE ESPARTERO

Madrid.—De madrugada, los nacionalistas colocaron una boina roja en la estatua de Espartero.

UN CARTEL TRADICIONALISTA EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Esta tarde, un desconocido, fingiéndose fontanero penetró en el ministerio de la Gobernación y descolgándose por una ventana escaló el frontispicio colocando un cartel tradicionalista alusivo a Casas Viejas.

Los transeúntes de la Puerta del Sol, al ver el cartel, formaron un estruendoso alboroto hasta conseguir que fuese retirado.

Los Guardias de Asalto disolvieron los grupos que se habían formado.

UNOS DERECHISTAS APALEADOS

Madrid.—En la Carrera de San Jerónimo unos derechistas desde un automóvil dispararon una pistola detonadora.

Numerosos grupos de izquierdista maltrataron duramente a los ocupantes, destruyendo el vehículo.

LAS VECES QUE EL SEÑOR RICO AVELLO HABLARA MAÑANA POR RADIO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, hablará mañana mediante el radio al pueblo español, a las diez de la mañana; a las dos de la tarde, a las cinco de la tarde, a las nueve de la noche y a las doce, dando cuenta de la marcha de las elecciones.

UNA ALOCUCION DE MARTINEZ BARRIO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrio, dirigió esta noche a todos los españoles, por radio, una alocución encareciendo la importancia de la jornada que tendrá lugar mañana.

Afirma el señor Martínez Barrio que está garantizada la libertad del sufragio y la imparcialidad del Gobierno en estas elecciones.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Esta noche recibió en su despacho de la Presidencia, el señor Martínez Barrio a quienes dijo que se había enterado que tiene el voto en Madrid y que irá al medio día a votar en la calle de la Palma.

Añade que estuvo en Palacio despatchando con el Presidente de la República.

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (1)

Taberno

Un mitin derechista que no se celebra

Por los elementos de derechas monarquistas, se había organizado para hoy un mitin al objeto de presentar a los candidatos de Acción Popular.

El público no se avino con que este acto se celebrara y los oradores fueron pitados estruendosamente, sucediéndose las interrupciones con suma frecuencia, por cuyo concepto hubieron los propagandistas de desistir de su intento y dejar de celebrar el mitin que se proponían dar.—LOPEZ.

Instrucción pública

DE CURSILLOS

Los cursillistas de nuestra capital han recibido de los compañeros de Madrid el siguiente telegrama: «Asamblea cursillista lunes Ateneo depende éxito gestiones presencia vuestro delegado.»

En constatación al mismo los de esta provincia han enviado el siguiente: «Asamblea lunes acudiré nuestro delegado. Apoyando peticiones vuestras de dar atribuciones la Su perioridad a los Tribunales para que aprueben a todos los que demuestren aptitud en segundo y tercer ejercicio.»

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables

General Riego, 8 Almería (3)

RELOJERIA "REGENT" Avenida de la República, 46 A, antiguo 30 Duplicado. Le recomendamos atención a nuestros escaparates, donde apreciará lo más original y elegante en Joyas, Relojes de todas clases y Objetos para regalos. Relojes de pared, presentamos lo más moderno fabricado hasta el día. GARANTIZAMOS las Joyas con Brillantes legítimos y Relojes. No olvide que seguimos vendiendo nuestros Cubiertos reclamados lisos y estampados, a TRES PESETAS, con Garantía.

Política local

CANDIDATO DE ACCION POPULAR, QUE SE RETIRA

El candidato de Acción Popular, don Emilio Jimeno Pérez, ha publicado un manifiesto en el que re tira su candidatura y da gracias a aquellos electores que tuvieron el propósito de votarle.

Dice en este manifiesto el señor Jimeno Pérez que él accedió a que su nombre figurara en la candidatura de Acción Popular, por suponer que existía una renovación de costumbres, pero que el hecho de haberle traicionado los que le sacaron de su casa, demuestra que se pretende seguir los mismos procedimientos de la política antigua.

Además, dice en el manifiesto que se da de baja del partido de Acción Popular por las causas expresadas.

El Comité de Acción Popular, de Cuevas del Almanzora, ha presentado la dimisión.

El manifiesto ha sido repartido profusamente, pues es intención del señor Jimeno que a este hecho se le dé la mayor publicidad.

¡SEÑORAS! Cocineras, doncellas, cuerpo casa; informadas únicamente AGENCIA «OMNI» General Riego, 13 (3)

Campana frutera

Anoche salieron los vapores siguientes: «Jonge Johanna», para Londres, con 7,046 barriles.

«Trudvang», para Southampton con 3,919 barriles y 591 cajas, y para Newcastle, con 1,995 barriles.

«Beria», para Suecia, hasta 2,934 barriles y 369 medios.

«Bretagne», para Noruega, hasta 110 barriles y 15 cajas.

«Landes», para Liverpool, hasta 6,110 barriles.

Al vapor «Axpe Mendí», se le autorizaron para Barcelona, 201 barriles.

Se dieron ayer órdenes de embarque: «Jonge Elisabeth», para Londres hasta 6,156 barriles y 11 cajas.

«Barcelona», para Hamburgo, hasta 4,010 barriles, 8 medios y 3,522 cajas.

MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Bremen — Vapor «Gauss», llegado, venderemos viernes.

EXISTENCIAS

Anoche quedaron sobre muelle 15,282 barriles, 1,160 medios y 4,305 cajas, dispuestos para la carga.

COCINERAS, DONCELLAS cuerpo casa, niñeras. Inmediatamente os facilitará colocación la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA

Función para esta noche, a las diez en punto: «El párvulo travieso» y «El caserón de las sombras», por Doris Karloff y Gloria Stuart.

PROVINCIAS

Muertos y heridos con motivo de la campaña electoral

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN UNA COLISION

Valencia.—En esta madrugada, último, un grupo de la derecha regional, se dedicó a colocar carteles de propaganda electoral, siendo agredidos por otro grupo, a tiros, resultando muerto el jefe de propaganda del partido mencionado, Enri que Rodríguez Estellés y heridos Salvador Noguea, Román Ubeda, José Márquez y Ramón Fortuno. Todos ellos regionalistas de la derecha, y el transeunte Antonio López Verdú.

SE ASOMA AL BALCON Y LE MATAN DE UN TIRO

Valencia.—Comunican desde el pueblo de Puente Encarnoz, que se ha producido una colisión entre dos grupos, disparándose algunos tiros entre ambos grupos, resultando muerto el derechista José Escriba, el que se asomó en aquel momento al balcón.

DE UNA DISCUSION RESULTA UN HOMBRE MUERTO

Valencia.—Se han recibido noticias desde el pueblo de Castel que entre un grupo de individuos se produjo una discusión política, siendo muerto de un tiro José Verdú.

SE PRODUCE LA HUELGA

Barcelona.—Conforme al acuerdo adoptado anoche por las respectivas asambleas, hoy se ha declarado la huelga general por los obreros del metro y tranvías.

Se han adoptado por la autoridad gubernativa, las precauciones del caso.

No secundan la huelga los taxis.

DETENCION QUE TIENE GRAN IMPORTANCIA

Calatayud.—En el rápido de Madrid venía la policía de servicio vigilando a un individuo sospecho so que cerca de Calatayud se tiró del tren en marcha.

Avísada desde un pueblo inmediato, la policía local se persigió en la estación y encontró a poca distancia un individuo herido.

Trasladado a la cárcel, se le ocuparon mil pesetas en billetes y un cheque contra el Banco Hispano por valor de 16,000 pesetas.

Al preguntarle a donde se dirigía, contestó que a Zaragoza y Barcelona para gastarse dicha cantidad, pues en Madrid se aburría. Su aspecto es de obrero, y se cree se trate de algún elemento de enlace para perturbar las próximas elecciones.

Las heridas no son de gravedad. A la detención se le atribuye gran importancia.

HUELGA GENERAL EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Por solidaridad con los zapateros se ha declarado hoy la huelga general, aun que se ha trabajado en varias fábricas, talleres y obras.

El aspecto de la población es tranquilo, y el delegado de Trabajo tiene una impresión optimista sobre la solución del conflicto.

EN SALOBREÑA, EN UN CHOQUE ENTRE SOCIALISTAS Y LA GUARDIA MUNICIPAL, RESULTAN VARIOS HERIDOS MUY GRAVES

Granada.—En el pueblo de Salobreña ha ocurrido esta noche un sangriento suceso.

Como antecedentes se sabe que el pasado jueves fué detenido por orden del alcalde señor Vinuesa Martín, el obrero afiliado a la U. G. T., José Vilches, acusado de tenencia ilícita de armas.

Parece que el alcalde fué a visitar al detenido en la madrugada del viernes y le aconsejó que abandonara sus ideas políticas, y que a cambio de ello obtendría la liber-

EXTRANJERO

NORTEAMERICA HA RECONOCIDO A LA UNION DE LAS REPUBLICAS SOVIETICAS

Washington.—El señor Roosevelt ha anunciado oficialmente el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Rusia.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris... 48'15, Londres... 39'60, Nueva York... 7'56, Roma... 64'75, Berlin... 2'93

FUTBOL

Madrid.—Se han celebrado los siguientes partidos de fútbol con carácter oficial, pues mañana se gnan órdenes del ministro de la Gobernación con motivo de las elecciones no podrían haberse celebrado ninguno, habiendo por tanto acordado la Federación, que se celebrasen los partidos correspondientes a mañana, hoy sábado o el próximo lunes.

Hoy se han celebrado los que siguen: En Madrid, el titular venció al Donostia, por dos tantos a cero.

—En Oviedo, el Athletic de Bilbao y el Oviedo empataron a dos tantos.

—En Bilbao, el Arenas venció al Barcelona por tres goles a uno.

—En Barcelona, el Español venció al Racing de Santander, por cinco a cero.

—En Irún, venció el Athletic al Madrid, por tres tantos a uno.

—En Valencia el titular venció al Betis por dos tantos a uno.

—En Sevilla, el titular batió al Murria por seis tantos a dos.

—En Sabadell, el Sabadell empató con el Deportivo de La Coruña, a un gol.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS-MADRID General Riego, 9 Almería (1)

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto" Siempre las últimas creaciones

SUCURSALES: Agua, 13, Berja - Catorce de Abril, 21, ADRA CENTRAL: Avenida de la República, 19, Almería

PRECIOS BARATISIMOS

RADIO PHILIPS

Agente oficial

SANCHEZ DE LA HIGUERA

Avenida de la República, 22 - Almería



no temáis el aire

si vuestra garganta está protegida con algunas GABA que la defenderán de un modo seguro, gracias a su acción desinfectante.

Unas GABA tomadas en todos los momentos en que nuestro organismo tenga que someterse a la acción del aire, ya sea durante el trabajo como en nuestras horas de Sport, proporcionan la garantía de tener la garganta, bronquios y pulmones eficazmente defendidos.



Gaba

Caja pequeña 40 céntimos
Caja mediana UNA peseta
Caja grande 215

Contra la tos, catarros, gripe: GABA, siempre es lo mejor

La salud por las plantas

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre su dolencia. Pida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprobará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

se manda pidiendo Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos. Póveda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandar GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

A.30

AUXILIARES DE HACIENDA

450 plazas. Instancias hasta 5 diciembre. Preparación a cargo de Jefes Hacienda. Clases por correspondencia. Contestaciones, informes gratis. ACADEMIA BILBAO. Fuencarral, 131, 2.º, MADRID.

ANGEL MARESA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

Oposiciones a Hacienda

Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. (Gaceta 4 de noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de diciembre. Exámenes en Mayo 1934. Se admiten Srtas. Edad 16 a 40 años. Para programa oficial, «ue vas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con Profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS», PRECIADOS, 23 Y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de nuestros clientes y alumnos.



Proyectos y Presupuestos:
CENTRO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25-A

Cupón Regalo

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón.

Casa Rotcen

Apartado de Correos, 445
VALENCIA
Precios increíbles para profesionales.

Representante a comisión

para esta provincia, necesita importante casa de especialidades farmacéuticas. Precisa esté bien relacionado entre la clase médica. Dirigirse con referencias, a 4764 Apartado, 228, Barcelona.



Oiga mi consejo...

¡SALVE SUS OJOS!

¿Por qué sufrir...? Ojos que padecen ante la luz, ojos rojos, legañas, débiles o lacrimosos; sensación de arenillas, visión confusa, etc. No dudeis un instante. Emplead el IRIDAL, que ha curado millares de enfermos. El IRIDAL, colirio absolutamente inofensivo, siempre alivia o cura, todas las enfermedades más comunes de los ojos. Píedid el opúsculo gratuito «Vulgarización Científica» a Ind. Titán, c. Valencia, 189, Barcelona. El IRIDAL se vende en Farmacias a pesetas 6'10 frasco. Por correo certificado, 6'60.

El mejor café tostado lo vende

LA EQUITATIVA

MANUEL MONTES TENORIO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros
AGRICULTORES
INDUSTRIALES
COMERCIANTES

Esta important Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.

AUXILIARES DE HACIENDA

Apuntes completos, concisos, claros tan pronto se publique programa, capaces para PREPARAR DEBIDAMENTE LOS EJERCICIOS PRACTICO Y ORAL SEGURO EXITO. Autores, CORRALES, ROBLES, CUADRILLERO y EGUIVAR. Todos del Cuerpo pericial de Contabilidad. Pedidos a LUIS CORRALES.- Jorge Juan, 34. MADRID Precio 21 pesetas contra envío giro o a reembolso.

JUAN GARCIA MORALES

presbítero

Su libro

¡Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

visión de la España decristiana con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto

Se vende

En esta administración
Precio: TRES PESETAS

ESPECIAS LA EQUITATIVA

HA PUESTO A LA VENTA

especies de indiscutible calidad a los siguientes precios:
Pimienta número 1 en grano a 9'50 pesetas kilo.
Pimienta número 2 en grano a 8'50 pesetas kilo.
Canela CEILAN, a 11'00 pesetas kilo.
Canela número 3, a 10'00 pesetas kilo.
Todos estos precios se entienden para vender de un kilo en adelante.

Especialidad de esta casa en pimientos molidos extremos legítimos.—La pimienta molida de esta Casa es la mejor.
No confundirse:

LA EQUITATIVA

Manuel Montes Tenorio
MARIANA, 1

COMPRARIA

BUREAU GRANDE DE OCASION.

Informes en esta Administración.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA periódico independiente

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Eduardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: ELIO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.ª

Maura, 2.